## Литературныя бесьды

Тѣ, кто считають Вунина писателеми безстрастнымъ, холоднымъ и преимуще ственно склоннымъ къ внъшней чеканкъ должны бы прочесть "Митину любовь" это одна изъ самыхъ "человъчныхъ" повъстей въ новой русской литературъ.

Я пикогда не считалъ Бунина парнас цемъ. Но мић казалось послѣ "Розы Гери хона", что Бунинъ все ближе подходити нь Толстому, въ смысле суровато осужде нія человіка, въ смыслів не-снисхожденія пъ его слабостямъ, отбрасыванія этихъ слабостей какъ чего то недостойнаго и гадкаго. "Митина любовь" меня удивила. Въ ней съ очевиднымъ сочувствіемт изображень очень слабый мальчикь, ко торый не можеть справиться съ овладив шей имъ страстью и отъ этой страсти уми раеть. По темф, новысть Бунина напоминаеть гамсуновскую "Викторію", она такъ же трагичная и слегка "форсировапа" чуть-чуть по декадентски и ужъ совсимъ не по толстовски, не по апно-каренински. Миж вспоминаются печатавшіяся во время войны, кажется въ "Съверныхъ Запис кахъ", статьи какой-то сестры милосердія подслушивавшей разговоры раненыхъ солдать въ лазаретахъ. Объ этихъ замът кахъ тогда много шумъли. Одна изъ нихъ была приблизительно такова: "что же читать книжки! Тамъ все про любовь пишугь, какъ мучаются отъ любви, какъ страдають. Все это - блажь, одив толь ко барскія выдумки!" Толстой быль очень близокъ къ этому, но Бунинъ тутъ съ нимъ ръзко разошелся.

"Митина любовь" по содержание до крайности простая новъсть, почти безъ дъйствія и безъ движенія. Читая первук главу, — которая, кстати сказать, ести образецъ исключительно - мастерского изложенія темы, — я ожидаль вь дальнійшемъ "бытовой картины". Но все сводится къ томленію, къ медленному, восторженпо - мучительному умиранію влюбленнаго существа. Это умирание къ концу повъ сти выростаеть во что-то столь величественное и грустное, что рядомъ съ нимъ отдъльные реалистически - бытовые эпизоды повъсти явно тускивють.

Митя, простоватый и, повидимому, очень обыкновенный юпоша, влюблень вт изломанную московскую дівнцу, которая его не любить. Въ Москвѣ опъ еще надвется на счастье, принимаеть подачки за отвътную любовь, считаетъ себя женихомъ. Но когда на лъто онъ увзжаетъ въ деревню, ему мало но малу становится ясно, что ждать нечего. Онъ обманываеть себя, онъ ищетъ того, что могло бы заглушить любовь, но все напрасио, п въ концъ концовъ есть одинъ только выходъ, все

Передъ этой "роковой развизкой" Митя сходится съ деревенской бабенкой. полупавязанной ему сердобольнымъ старостой. Сцена "паденія" очень хороша въ своемъ жестокомъ реализм'й и исихологически върна безупречно. З. Н. Гипніуст

высказала недавно взглядъ противоположный. Ей кажется, что "этого не бываеть" что Митя не могъ "намънить" своей обожаемой Кать. З. Гиппусь утверждаеть, двишей радости"

зорче и правдивъе.

Но даже, если и согласиться съ З. Н. Гинитусъ, развъ все таки измина - это полу-скотское соединение? Развъ это не на. просто слабость гибнущаго существа? И развъ послъ всего, что произошло, образъ Кати не кажется ему еще чище и недости жимъй?

Беззащитность Мити передъ соблазюмъ, силетающаяся съ его безномощностью овладьть собой и своей страстью, очерчена въ повъсти удивительно. Митя до последней минуты не знаеть, что внереди. Со стороны же его смерть очевидна и неизбъжна.

Попутно замвчу: влюбленный и не люеть, что все это какъ пибудь дъйствуеть качествъ героя мертворожденную трагена обожаемое существо. Такъ думаеть и дію онъ не можеть.

ному быть любимымъ, опъ понялъ бы всю кихъ недостатковъ. Это одно изъ твхъ двется. Это замбчание "въ сторону", толь-ко отчасти связанное съ "Митиной лю- дости, закрываешь кингу безъ сожалкия.

Повъсть Бунина написана имъ въ полномъ обладани всвын средствами своего мастерства. Катя, ея мать, староста, Ален ка — обрисованы ивсколькими словами и ясны совершенно. Самъ Митя ускользаеть, но это такъ и должно быть при безпредъльности его любви. Не даромъ въдь св влюблениые говорять: "Я схожу съ ма". Опи съ ума не сходять, но перестають быть людьми въ обыкновенномъ смыслв слова. Все освъщено для нихъ другимъ свътомъ, всъ соотношенія мъняются, все, что не относится къ ихъ любви, ка кется имъ мелочью. Истинно влюбленный — всегда одержимый и, какъ харакгеръ, какъ личность, онъ не существуеть. объ Анив Карениной какой-то давинший притикъ писалъ, что о ней печего сказать, гром'в того, что она влюблена. Это очень върное замъчаще.

Возвращаясь къ тому, какъ написана одну только оговорку: Бунинъ очарователь ровъ и Марие. Но ихъ можно и почи за- немъ тороиливые поклонинки настоящаго искусствомъ. Образы разсвътовъ и и за- жемъ", изумительными натюрмортами, не- Пусть такъ, но его нельзя забыть. Крупющагося человъка.

Въ томъ же номерѣ "Современныхъ записокъ", гдъ дано окончание повъсти Бучто юпоша впервые влюбившійся "чепре- инна, напечатана пятиактная трагедія минио дилается циломудрень до дикости, Леонида Андреева "Самсонь въ оковахъ". страстно цвломудрень". Въ свою защиту Думаю, что не одинъ только я принялся она цитируеть Вл. Соловьева, говорить читать ее съ ибкоторымъ страхомъ: трамного прекрасныхъ словь объ Эрось и гедія Андреева, да еще на библейскій сю- ный, рядъ блестящихъ и всегда неоживязаннымь съ Эросомъ "віяніемъ не- жеть, да еще неизданная до сихъ поръ, ничего хорошаго это не объщаеть. Но Тымы пизкихъ истинъ..., — не нуш- читателя ждетъ удивлене. Въ трагеди кинскія ла строки руководили З. П. Гип- нать ни площадных вайронических моніуст, когда она писала все это? Бунинъ пологовъ, ни туманно - кощунственным. разглагольствованій. Построена оне на 🛵 сто и безъ претензій. За то эта тратенія 📉

ринной темы внесено ивсколько черти повыхъ и придуманныхъ находчиво. Если братья Далилы и всв вообще "филистимскіе вельможи" — персопажи явно оперполнена отчетливо. Еще лучше Самсонъ, особенно въ двухъ первыхъ дъйствихъ. Этоть сбитый съ толку, ошальвший, истерванный человѣкъ, то грубо льстящій, чтобы получить нЕсколько глотковъ вина, то тупо просящій дать ему шалашь и невольбимый человъкъ придумываеть тысячи инцу, — все равно какую, потому что онъ средствъ обратить на себя внимание, то слънъ! — очень своеобразенъ. Въ живой умолнеть, то проклинаеть и отрекается, драм'в онь быль бы живымь лицомъ. кохитритъ, плачетъ, негодуетъ, — и дума- нечно, только эпизодическимъ. Спасти въ

"Самсонъ въ оковахъ" не имфеть ил Если бы ему пришлось когда-нибудь са крупных достопиствь, ви особенно разбезнадежность этихъ понытокъ. Въ луч- изведений, о которыхъ хочется спросить пемъ случай она вызывають жалость, а зачёмь ота вещь написана? Истопи он алость къ любви не ведеть. Но влю- насъ не научить, библін не растблует, бленный всегда обманывается, всегда на- новыхъ мыслей не дасть, художественнаго Георгій Адамовичъ.

## Девятнадцатый въхъ-

Выставка, открывшаяся педавно Bernheim-jeune, можеть служить какъ бы блестищимъ дополнениемъ къ той, что строена Музеемъ Декоративныхъ Исусствъ и закрывается на дияхъ. Здесь н тамъ живонисцы прошлаго въка, предшественинки Сезанна, наслъдники Коро, и колпчественно и качественно преобладаютъ надъ современными намъ. Среди отихъ современниковъ можно, правда, отмътить у Беригейма двухъ отличныхъ М:гиссовъ, натюрмортъ Дерена, пеня ювъсть о Мить, я позволю себъ сдълать Вламенка, ивсколько хорошихъ Воннао описываеть природу; это всё знають. быть рядомь со столькими ослёшительнывести онъ чрезмирно увлекается своимъ платъв, потретомъ Берты Мориво. "Пла- можно бороться съ нимъ, преодолить его.

омъ съ этими шедеврами Сезаниа: "Кар- еще живыми творческими силами. Дру-! рв внесъ иностранныя интонаци въ русежниками" и "Озеромъ". Кромъ этихъ тіе отворачиваются отъ него, болье или ме- скую поэтуческую рычь, и ки. Волконскій, забываемыхъ вещей есть еще прекрас- пре сознательно (слишкомъ сознательно, поторый въ своихъ книгахъ о театральной ный ранній портреть Энгра, "Натшесы" можеть быть), стремятся къ искусству въ Делакруа, рядъ очень значительныхъ Кур- корив ему противуположному. Но волнуба, среди которыхъ "Женщина на террасв" съ ея осениимъ и закатнымъ осевщепіемъ, быть можеть, самый замвчательданныхъ настелей Дега ивсколько Ренупровъ разныхъ періодовъ — знаменнтый рисунокъ для большихъ "Купальщицъ" еще "Куналышица со служанкой" и еще твинтельная "Кунальщица" съ золотыми посами, повернутая къ намъ спиной. сть Сислей, есть одинъ изъ лучшихъ нейочень блёдна и, на мой вкусъ, очень фуч-важей Инссарро съ голубыми крышами овъ, есть Ванъ-Гогъ и Лотрекъ, кото- | лись ихъ предшественники, ио опи не Надо признать, что въ разработку ста- рыхъ тоже нелегко забыть, есть Гогонъ, ть Домье, есть прелестныя вещицы Гиса неотразимо выразительный Аири Руссо. О другой выставкъ мнъ уже случилося оворить. Жаль, что она скоро закроется,

яся даже слвного Самсона, задумана в вы- да и эта тоже черезъ мъсяцъ; грустно дуать, что пройдеть ивсколько лать и лишь пемногія изъ выставленныхъ теперь карниъ останутся во Францін, въ Европъ. Можно было бы каждый день ходить изъ авильона Марсанъ въ галлерею Берийма, каждый день непасытно глядоть на у безсмерт ую живопись. И не безсмертую даже, — живую, неумиравшую, все це науру. Вёдь безсмертнымъ мы называ мъ только то, что вкусило смерти, тольто однажды умерло. Произведение ва умираеть два раза: нервый разъ ля своего творца -- оно мертво, когда акончено, когда все свершено и когда оно оверменно; второй разъ для исторін, коа фарушается связь съ его временемъ, утилемъ его эпохи, съ умопостигаемымъ ткломъ, которато опо члечъ. И конечно шшь то, что никогда не умирало, никогда е свершалось до конца, лишь для того

"Сплониая смерть, безъ воскресенья" е другое воскреснеть, послѣ смерти оплеть безсмертіе и для всякаго подлинго произведенія искусства начиется поая жизнь. Но это именио новая и зпанть имая жизнь. Она не менте интенсивна и можеть быть болфе жива, чфмъ та режняя, по сна жива по иному. Шексиръ, Рембрандтъ или Бахъ (чтобы взять приміры изъ единой художественной эпо хи) могуть быть намъ ближе любыхъ нанихъ современниковъ; вто особая и можеть быть большая близость. Но съ искусствомъ, которое родится вокругъ насъ. мы ощущаемъ совстмь другую, житейкую, кровную связь, оно потенціально аше, опо сдълано изъ насъ, оно вскормле-10 нашими жизнями. Оно попятно намъ ын должно быть попятно, какъ языкъ, косорый мы слышимь съ дътства; мы составляемъ съ намъ ийкоторую неразрыкую пелостность и будущія культуры осуять насъ вмъсть съ нимъ или ради него

Прошлый въкъ — что бы ин думали

юще опыты Пикассо, обдуманные очаропанья Брака, конструкцій Дерена или Лоа, плистративныя или иныя фантазін чх ахыдолом ави ахыянглияльт ахымв ожниковъ, все это не можеть замънить намъ Репуара или Манэ, потому что не от вичаеть тимь потребностимь, которымь эни отвичали и которыя все еще въ нас: кивуть. Современные художники хотят рвинтельно порвать съ тьмъ неустаншимъ и все обновляющимся проображені емъ зрительнаго міра, которому предаватолько не могуть заставить насъ отказать ся отъ него, они и сами не въ состоящи д конца отъ него отречься. Ихъ теорін, ихъ келанія слабве твхъ глубокихъ, поколвіями воспитанных в инстинктовъ, котоыми все еще живуть и они, и мы, и ихт е. наше искусство. Вотъ почему Мапя Коро, Репуаръ и Дега, Сезанъ и Ванъогь, все, еще современные художники отъ почему опи нужны намъ такъ пракически, такъ горячо, такъ ежедневно в

Этоть странный девятнядцатый вакт ержинтельный и тяжеловъсный, безъ ст т, безъ вкуса, безъ архитектуры, безг мінья жить, разорванный, полный воспо инаній и предчудствій, неловкій, несчас ный, — онъ видълъ несравненную поэзи и необычайный расцесть нарадоксальнъ шаго разь искусствъ: живописи самой г себъ, отръшенной отъ всего на свътъ и н нуждающейся ни въ чемъ. Этоть въкъ не бывалаго для художника одиночества, ко гда рушились вев преграды и вев опоры стиля, погибла круговая порука вкуса ремесла, единство художественныхъ дъ гтельностей стало воспоминаціемъ и тво поскому человъку пересталь быть слы нимъ отвътъ другихъ людей, этотъ вък: ыль вёкомь поэтовь, Гелдерлина и Кит а, Бодлера и Гейне, Броунинга, Тютче а и Рембо, и онъ былъ также въкомъ вс икихъ живописцевъ. Дъло не въ томъ что мы имъ обязаны благодарностью, что мы отъ пихъ зависимъ и не можемъ этог отрицать, джно въ томъ, что въ какой-то пусть и уменьшающейся степени, мы это все еще опи.

В. Вейдле.

## Англійскіе пуристы

Вопросы чистоты русского языка за оследнее время часто становились пред ветомъ обсужденія и въ эмигрантской, и еллигенции "Пурнамъ" сталъ почти обявательнымъ признакомъ хорошаго тона. бежиу твыть, о русскомъ языка зарубеж-Ипь кажется, что въ последней своей по- ми Манэ (портретомъ дамы въ открытомъ современное искусство. Намъ скажуть, что и нье пуристы въ большинстве случаевъ вогреческій "очищенный" литературный ровпо инчего не знають. Получается даже катовь, дождя, соловыннаго свиста и що- сравненной акварслыю кы Отупріа , ря- кыйше художники нашего времени идуть ками его чистогы выступають Бальмонть ственниковъ Великаго Выка (отъ Малерба роха травы — какъ они ни хороши — за- домъ съ фигурами Коро, такими един- по двумъ путямъ. Одип, какъ Матиссъ, и ки. С. М. Волконскій, — Бальмонть, все до Зуатюра) сумѣли создать "классичеслоняють иногда основной образь муча- ственными но своему призрачному вели- Вламенкь, Утрильо, совершенно явно про историческое значение котораго именно скій языкь изъ разумнаго компромисса

декламацін (Выразительное слово) съ удивительной последзвательностью осупль цвлый рядь правильныхь, естествен ныхъ русскихъ произношений во имя идеаовъ орфографической правильности.

Главный недостатокъ всёхъ нашихъ ну пстовъ — ихъ полное незнание того, что ин защищають. Они не только не знають и исторіи, ни фонетики, они не знають аже чего хотять. Чистоты накого русскао языка ени добиваются? Языка "московкихъ просвиренъ"? или московскихъ ворянскихъ детскихъ временъ Алексанра Второго? языка Путешествія въ Арззыка Стихотвореній въ Прозь? нам зыка бытовиковъ Александринки? или рамматики Смирновскаго и "правописапя Грота"?

Покойный И. В. Недоброво настанвалъ на необходимости "политики языка", -понятіе, построенное по аналогін съ политикой права— Петражицкаго. Языознаніе изучаеть факты — но пе устаавливаеть оценочнаго из нимъ отношеил. Языкознаніе не знаеть, хоропю или лохо произношение "что", вмёсто "што", или "визжать" съ твердымъ ж, вмъсто мягкаго. Языкознаніе только даеть свідівнія о происхожденін тапихъ произношеній, — а рышить, что лучше: сохранять градицию живого произношенія (што), пли выводить каждый разъ произношение изъ наинсанія ("что"), — двло "полигики языка". Тоже и въ вопросахъ синакенеа и словаря. А у нашихъ добрыхъ пуристовъ натъ ни знаній, ни политики, - один только капризы, предразсудки и сила привычки, у каждаго своей.

Въ вопросахъ чистоты русскато языка намъ какъ будто нечему учиться у инотранцевъ. Но всв евронейские языки разпваются въ столь сходныхъ условіяхъ, то въ каждомъ изъ нихъ приходится стаенть один и тв же вопросы. Съ давияго ремени вст европейские языки подверглись спльному вліянію классических в греческой и латинской) грамматикъ. Во всихъ принятое правописание не соотвътствуеть произношению. Во всй проинкать международный, преимущественно греко - латинскій, словарь отвлеченныхъ понятій и техническихъ терминовъ. Всв ти вопросы должны быть поставлены для каждаго евронейскаго языка, и хотя рвшенія могуть быть очень различны — дан ныя всюду сходны. Во всёхь этихъ языахъ, но существу дъла, борются двъ стиін: нитернаціонально - школьно - латинская, и разговорно - традиціонная. Въ саждомь языкъ соотношение силъ разное, - но благодаря современнымъ нивелли-

рующими, условіямъ, нікола и грамматина все больше и больше порабощають сеь россійской прессь. У зарубежной пн- | бъ живую стихію паціональной рѣчи, доходя оосбенно у малыхъ и "возрожденныхъ" народовъ до полнаго обезличения ихъ языка (самый яркій прим'яръ -- поязыкъ, и отчасти чешскій). Один францугакое курьезное положеніе, что защитни- зы, благодаря геніальному чутью предшечио во всемъ искусствъ или эпохи ря- должають это "прошлое", являются его нь томъ, что онъ въ небываломъ размъ- между живой рачью и латинской школь-

## PPMUHIR

РАЗСКАЗЪ

Синьора Эрминия Эрмини - Пьятелли, видёли и попросила разрёшения прочесть. ко что принялась за свой утренній туа- наго поклонинка! леть (было около двинадцати) и прогулибълый каноть и украшенная папильотка мишя. И спрятала конверть. ми. Подойдя къ окну, чтобы поправить сорванную вътромъ штору, она вдругъ увидела въ одномъ изъ оконъ напротивъ дело другое. Не то полушаріе. конника. Синьора Эрминія одной рукой ный въ уголкт и улыбнулась. въ вопросительной позв.

-Это вы мив говорите? Фигура продолжала кланяться, при-

вътствовать, нагибаться и двигаться изъ окна, сказала:

— Здравствуйте. Пожалуйста, не безно- бокаго восхищенія" койтесь! Здравствуйте!

Потомъ, смъясь, медленно закрыла окно, спустила штору и уппа.

Около двухъ часовь синьора Эрминія спустилась въ ресторанъ завтракать. Всв были уже въ сборь: Мануэла — въ міру адъсь служить въ городскомъ техничес-Наля Соброна, — Эскамильо — неаноли-комъ управленіи. Очень достойная дама. танецъ Маріано Ларки, и Донъ-Хозе сей пылкій и ревинвый испанецъ, а въ сущности самое кроткое на свътъ существо съ блёднымъ лицомъ и свётло-голубыми глазами, по имени Василій Орловъ.

Отдохнули немножко послѣ вчерашияго спектакля? -- спросиль Эрминію Ма ріано Ларки: неаполитанскій акценть дівлаль его мягкій баритонь еще болже ижвучимъ. Эрминія обходила столь, улыба- Эрмичнія, чтобы прекратить допросъ гарясь и молча пожимала већуњ руки. Марја- сона. Она видћла, что Надя прикусила но продолжалъ:

- Посмотрите ка на вашъ приборъ. Сюриризъ! Дорогая мол, вы неисправимы! Вы ходите по сердцамъ.

знаменитая артистка, производившая фу- — Прочтите вслухъ! закричаль Маріароръ въ королевскомъ театри Аввентуро- но. Намъ всимъ хочется послушать восто ви — она тамъ ибла "Карменъ" — толь- женныя выражения доваго провинціаль-

Вы забываете, что я замужемъ, съ валась по померу, облечениям въ широкій притворнымъ негодованіемъ отвітила Эр-- Однако, въ Лондонъ...

Въ Лондонъ или въ Нью-Іоркъ — это

какую-то женскую фигуру, которая дёла- Ррминія быстро прочитала письмо, столь ла ей широкіе привътственные знаки: раз- же лазурное, какъ и конверть; посмотръмахивала руками и свъщивалась съ подо- ла на листикъ плюща, изящио выдавлен-

придержала канотъ на своей нышной гру- "Глубокоуважаемая синьора! Неизвъст ди, а другой оперлась на задвижку: но- ная Вамъ особа, только что привътствостояла ивсколько меновеній неподвижно, вавшая Васъ изъ окна, такъ глубоко восхищена Ванимъ несравиеннымъ талан томъ, что сочла бы для себя величайшей честью видъть Васъ въ своемъ домъ. Не откажите ножаловать къ ней вмъсть съ мимика ся была еще выразительний же- Вашими почтенными коллегами завтра въ стовъ, конечно, она обращалась къ ней. 5 часовъ вынить чаких чаю. Вы далите Эрминія расхохоталась и высунувнись ей возможность лично выразить Вамъ и Ванимъ коллегамъ чувство ея самаго глу-

> Маріанна Сарти. Синьора Эрмини разсказала бъо ут рениемъ происшествін;вывшался гарсонъ

и даль свои объяснения. Это жена инженера Сарти: опъ

инимается музыкой... -Хорошенькая? спросиль Маріано.

-Недурна собой. -Симпатичная?

Гарсонъ пожаль илечами, веф разсмф--Итакъ, господа, рѣшайте. Принипемъ приглашение или нътъ? спросила

губу и была готова устроить Маріано пену ревности.

Ръшено было принять. Стали сочинять отвътъ. Одинъ Василій не принималъ въ скупъ? Нъсколько чашекъ чаю съ пирок- шесть ложекъ, четыре салфетки, шесть Эрминія взяла лежавній на тарелкі этомъ участія: онъ раскачивался на сту- ными, для мужчивъ — chartreuse конверть, высоко попяла его, чтобы вст ит какъ медведь и повторяль слово, ко- воть и все.

торое только что слышаль и котораго не і сыло въ либретто "Карменъ". - Originale... originale...

значить: originale?

- "Синьора Эрминія Эрмини - Пьятелли Какую? Ахъ, если бы здісь была Роза. и ея коллеги благодарить за любезное она бы носовитовала... она столько нутеприглашение и не преминуть имъ восполь- пествовала... Потомъ накрыть на столь,

"Прійдеть, прійдеть, прійдеть! крич а синьора Маріанна, размахивая лике номъ нередъ посомъ своего мужа. -и говорила? Видишь? А ты думалъ..."

Ну, значить ей ділать нечего. -Непремѣино ты скажень что - ин будь непріятное. Когда ты возвращаеньочень лестно.

-Кого же ты думаешь еще ригла-

спть? -Сестру Гиту, Рози Бернард Мар челину Нуоти (если Эрминія согасится что инбудь спъть, Марчеллина бу сть ей аккомпанировать), синьору Джулю Лаварелли-Тинти. Она такъ мила, ть тому аристократическое имя это ник гла не свинаетъ! Инженера Морози, адво ата Би ии, Артура Берти — ноэть, это очеть кстаги! Синьору Клеофу Гамбини ходить въ театръ, у нея трауръ, и "Кармень" она знаеть наизусть, ну, истомъ, те-ки (одив длиниве, другія короче, какъ

Покорно благодарю!

ветхъ пересчитать. Въ общемъ, че ряткъ зету. пятнадцать. Зеленая гостиная така маа... больше не помъстится.

Вудуть гулять по корридору. Ты съ ума сошелъ! Гулять по корридору! Синьора Лаварелли - Тинти, у ко - даень, а работаю и мив нужно мфсто. оой собственный дворець, будеть гулять

по корридору! приглашала.

Пріемъ во дворцѣ Лаварелли! Л въдь это нужно по этикету.

итаеть, чтобы тратились другіе. Какъ ты язвителенъ! Это — моя ник- меньше. патива..

...На мой счеть.

Синьора Маріанна принимается за раоту. Прежде всего — выбрать скатерть. ла, Марістта? разставить чашки, бисквиты, ликеры; одив бездвлушки нохуже — припрятать,

остать серебро, пересчитать... рюмки, алфетки... Она принимаетъ сегодня самое Эрмини-

ругія разложить на видныхъ м'встахъ.

[пклетна] ги болтуны, которые ходять на "Карень", говорять о "Кармень", думають ка светь. голько о "Карменъ". А потомъ поджидазя! А между тёмъ я увърена, что тебъ стининцу, гдъ она живеть, и разспранивають гарсона, когда она ложится, когда естаеть, когда ужинаеть и т. д.! Завтра будуть говорить: вчера синьора Сарти нимала у себл синьору Эрминию Эрми--Пьятелли. Среди приглашенныхъ быан Эскамильо, Мануэла, Донъ-Хозе (Розк говорить, что нужно произносить Донь-Козе, она все знаеть!), синьора Лаварел-

вленныхъ особъ. И она ходить, торонится, открываеть и занираеть ящики, наваливаеть груды салретокъ, считаетъ и пересчитыаветь ложбыть? Ну, да все равно, кто станеть мврить ложки!). Бъгаеть взадъ и впередъ не-— Фу, какой ты скучный! Митунужно редь мужемъ, преспокойно читающимъ га-

Пенипно, ты мив мвшаень. А я только что хотвль тебв сказать

то же самое. — Это мив правится! Ты пичего пе дв-

Въ дверяхъ ноявляется служанка. – Синьора Гита спрашиваеть, хватить | --Если у нея дворецъ, пусть бы опачи ли у васъ ложекъ и нужно ли вамъ еще

- Хватить, хватить. Должно хватить на всякій случай снова пересчитыва-Понимаю: синьора Джулія предпо- еть всёхъ гостей). А впрочемъ, пусть пришлеть. Лучше пусть будеть больше, чёмъ

Слушаю, синьора...

— Погоди. Захвати у нея еще двѣ сал-Госноди помилуй, пеужели ты такъ фетки. Ивть, лучше попроси ее прислать:

Пенцино перебиваеть:

два салона.

За нъсколько минутъ до пяти Маріан- тонъ Маріано Ларки. Синьора Гамбини, на выходить въ зеленую гостинную и про- страстная любительница музыки. овительная" работа была сділана не ею го знатока: амой, а цілой толной слугь.

Воть вы какой! Если бы не Эрмини-Сколько народу будеть завидовать: всж Пьятелли, вы бы насъ такъ и забыли.

ныя обязанности... — Что вы скажете о "Карменъ"? О на- свои чуть полведенные глаза. ией несравненной Карменъ?

лушаеть: она идеть на встрвиу другому крамв...

Вотъ нашъ поэть! Вы не знакомы? ли-Тинти и много другихъ высокопоста- Ивтъ? Артуро Берти, авторъ "Мелодіи сквозь зубы свои водотыя слова. полчанія"; адвокать Ении, нашь знаменитый историкъ.

-Очень пріятно... Вы - музыканть? ала! спрашиваетъ адвокать, надъвая свое

это стихи. Мий очень грустно, что вы... пталъ. И живу въ проиломъ...

Маріанна, не дослушавъ, бъжить на зстрвчу дамамъ: Синьора Джулія, какъ я рада! Вы знакомы? Въ провинціп всѣ другь съ

эругомъ знакомы, неправда-ли? Да, въ провинціи почти всфхъ знаешь... отдаленно, конечно.

Мужчины толнятся у окна, дамы сидять ружкомъ ноотдаль, какъ въ церкви.

Синьора Эрмини-Пъятелли не появлятся, что это значить? Всв знаменитости гаковы, увъряеть Маріанну пооть Берти. ухоты. Наконецъ, звонокъ.

- Наконецъ-то они! Входять артисты. Эрминія въ темномъ и холодно, какъ подобаетъ аристократкъ.

Шесть или семь столовъ, одинъ или уже давно нокорены; теперь она завоевываеть дамъ своей благородно - сдержан-- Удивительно остроумно! Ну ты ноия- ной люберностью. Маріанна въ восторгв. Она совсимъ не нохожа на актрису!

Да, да, совствъ свътская дама. Маріанна представляеть гостей. - Разръшите, синьора Клеофа. Бари-

тягиваеть руку адвокату Бини. Она спо- Синьора Клеофа прикладываеть налець койно улыбается, какъ будто вся "нодго- къ носу и спраниваеть съ видомъ тоика-

Вы - Эскамильо?

Временно, да, синьора. Эрмпийя сидить на дивант рядомъ съ Съ изысканной улыбкой просить стари- синьорой Лаврелли и благосклонно вылушиваеть гимны своихъ поклонинцъ. Съ - Простите, синьора. А столько разъ какимъ достоинствомъ она себя держитъ! я со службы, съ тобою и поговорить нель- ють Эрминю у выхода, заходять въ го- къ камъ собирался, по мои многочислен- Какія изысканныя манеры! Говорить тихимъ, томнымъ голосомъ, полузакрывъ

-- Я -- дитя искусства. Я дыну пмъ, Старикъ ищетъ въ своей обремененной какъ воздухомъ. Искусство — великая и ченостью памяти какую инбудь историче- чистая страсть... Я даже не помию, гдв я кую параллель, но Маріанна уже его не родилась. Мић кажется, я родилась въ О, это быль храмь богини ивсноивий,

- подхватываеть Артуро Берти, ивдя Для меня нъть — значить дышать

за высокихъ и чистыхъ верипинахъ иде-

Немногими словами Эрминія уносить съхъ своихъ ноклонниковъ въ невъдо-Нать, и повть. "Мелодія молчанія" мыя дали.. Спиьора Клеофа кажется, что -оходИ ... втон ко вдон-вын выпоху вымо-. Да, ны правы, и вашихъ стиховъ не дить ивсколько минуть въ глубокомъ мол-

Василій Орловъ модча сидить въ стороив и пьеть chartrense рюмку за рюмкой нь великому изумленію адвоката Бини.

— Русскіе всв пьяницы, — шепчетъ чиженеръ хозянну дома. Это бы еще ничего, если бы они только инли. Я боюсь, то они зувсь занимаются еще и пропавикой.

Маріанна проходя услынала разговоръ. Можеть быть они и революціонеры, о всякомъ случат у нихъ вилъ людей

. ТХИНРОДВ СО — Это потому, что всв они блондины. Хозяйна тяжело вздыхаеть оть волненія и Рыкраси имъ волосы въ черный цвітт, увидишь, какія рожи получатен.

А Эрминія все улыбается, привътливо легантномъ tailleur' в расточаетъ улыб — Некусство, -- говоритъ она, -- треин и руконожатія. Мужчины, видівній вы бусть больших в жергив. Сегодня мы адісь, театръ былыя насчи и высокую грудь — зактра — тамъ, какъ цыгане. Мей мужъ